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Ata da Ducentésima Primeira Sessão 

Plenária Ordinária, realizada no dia 21 de 

agosto de 2023, presidida pela Vereadora 

Cheila Vieira Moreira, Presidente em 

Exercício Secretariada pela Vereadora 

Renata Carmem Tenório Moraes, 2º 

Secretaria. 

Aos Vinte e um dias do mês agosto de 2023 (dois mil e vinte e três) no Plenário da Câmara 

Municipal de Itacoatiara, sito à Avenida Parque, 1452 – Iraci, Itacoatiara – Amazonas, com a 

presença dos Senhores Vereadores: Cheila Vieira Moreira Vice- Presidente;  RReennaattaa  

CCaarrmmeemm  TTeennóórriioo,,  22ºº  SSeeccrreettaarriiaa;;    AAnnddrrééiiaa  MMaarraa  AAnnddrraaddee  PPeessssooaa;;  AArrnnoouudd  LLuuccaass  

AAnnddrraaddee  ddaa  SSiillvvaa;;  DDaanniieell  AAnnvveerreess  ddee  MMeennddoonnççaa;;  FFáábbiioo  CCaavvaallccaannttee  MMiiqquuiilleess;;  

GGuutteemmbbeerrgg  BBrriittoo  VVeeiiggaa;;  JJuucciinneeii  FFrreeiirree  ddaa  SSiillvvaa;;  IIrraaiillttoonn  VViieeiirraa  NNuunneess;;  MMaarrccooss  

RRoobbeerrttoo  MMaarrttiinnss  RRooddrriigguueess;;  MMaarriiaa  FFrraanncceellíízziiaa  ddaa  SSiillvvaa;;  Richardson Aranha Peixoto;  

RRiicchhaarrddssoonn  RRooddrriigguueess  AArraaúújjoo;;  SSóósstteenneess  AAddiieell  PPeerreeiirraa  BBaattiissttaa; WWeemmeerrssoonn  ddaa  SSiillvvaa  

JJaaccqquuiimmiinnoouutthh..  EEssttaannddoo  aauusseenntteess  ooss  VVeerreeaaddoorreess::  BBeenneeddiittoo  CCaabbrraall  RReezzeennddee  JJuunniioorr;;  

AAddeerrssoonn  DDiibb  LLeeiittee  BBaarrbboossaa. Precisamente às 17 horas e 07 minutos, Senhora Presidente em 

Exercício, fez soar o tímpano e sob a proteção de Deus, da Lei e em nome do povo de 

Itacoatiara, declarou estar aberta a Ducentésima Primeira Sessão Plenária Ordinária da 

Décima Nona Legislatura da Câmara Municipal de Itacoatiara. Foi posta para votação ata, a 

Ata da Centésima Nonagésima Oitava Sessão Plenária Ordinária da Décima Nona 

Legislatura da Câmara Municipal de Itacoatiara realizada no dia 08 de Agosto de 2023, 

e não havendo manifestações por parte de nenhum vereador para impugnar a ata ou propor 

retificação, conforme Art. 56,5º consideradas ata “Aprovadas”,, Não havendo ata para 

apreciação, prosseguindo convidou o Vereador Sóstenes Adiel Pereira Batista, para 

efetuar a leitura de Expediente, que constou: Memorando nº 007/2023 todos de autoria do 

Vereador Richardson Rodrigues Araújo Justificativa de ausência; Requerimento nº 

003/2023 todos de autoria do Vereador Arnoud Lucas Andrade da Silva; Requerimento  

nº 031/2023 todos de autoria do Vereador Fábio Cavalcante Miquiles; Requerimento nº 

066,068 e 067/2023 todos de autoria da Vereadora Cheila Vieira Moreira; 

Requerimento nº 074,075 067,077,078 079,080 e 081/2023 todos de autoria da 

Vereadora Renata Carmem Tenório Moraes; Requerimento nº 015/2023 todos de 
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autoria do Vereador Richardson Aranha Peixoto; Projeto de Lei nº 012 e 011, de 21 de 

agosto 2023 todos de autoria do Vereador Aderson Dib Leite Barbosa. Passou ao tempo 

regimental de Apresentação de Comunicações pelo tempo de 03 (três) minutos pela ordem 

para cada vereador. Não havendo más escrito. Passou ao tempo regimental para a Tribuna 

Cidadã pelo tempo de 10 (dez) Minutos. Não havendo escrito, passou o tempo regimental 

para a; Tribuna Parlamentar, iniciando no tempo de 4,5  Pelo Partido PSC com A palavra 

Benedito Cabral Rezende Júnior – “Ausente do Plenário ”; no tempo 4,5 com a palavra 

Vereador Sóstenes Adiel Pereira Batista-“ Presidente, boa tarde, boa tarde novos pares, 

boa tarde quem nos assiste através do Facebook, YouTube, quem está também na galeria 

quero informar a vossa excelência que estive a oportunidade de estar no ramal da Rondon 

dois ali na comunidade São Pedro, reunimos com, ser o presidente da comunidade, senhor 

Manoel, que apresentou algumas demandas para ser despachada com o executivo municipal 

que estava no local também e também nos apresentou o um projeto, do projeto social da 

comunidade que é o projeto é o sexto campeonato de soçaite que é aquela comunidade 

promove e eu tive o prazer de estar na ocasião que o prefeito falou que vai ajudar, também 

me animei, falei que vou ajudar aquele campeonato e está de parabéns quem organiza o 

campeonato e por incrível que pareça vereador Marco, o nome do Presidente e de uma cobra 

se sicuriju nome do presidente Digo, e bonito e foi legal e quero voltar lá mais vezes, tive a 

oportunidade também de vereador Neguinho, de trafegar na Rondon 2, está muito melhor do 

que estava antes e com certeza aquelas pessoas estão felizes, não tive, oportunidade de parar 

no outro campeonato que tinha à frente. Mas quero parabenizar o Antônio Sicuriju, que é o 

organizador do campeonato, o Paulão. O presidente Manuel. A senhora que serviu o almoço 

para gente lá. A senhora, e Aparecida e fiquei feliz de poder contribuir com aquele 

campeonato, sabe por quê? Porque o campeonato na zona rural ele movimenta a comunidade 

neguinho, movimenta a comunidade, o caboclo ele vende seu dindin, vende sua cerveja, 

vende o seu churrasco e movimenta ali o entorno daquela comunidade, tem as visitas que são 

pagas de acordo com as tabelas dos jogos, então, pude participar e vou poder contribuir e ali 

gerar uma alegria para aquela comunidade. E também quero me manifestar aqui excelências 

sobre o projeto que foi que eu votei eh semana passada acompanhando o veto do prefeito, da 

Associação Estimular. E na hora não me manifestei de forma equivocada que era para não ter 

manifestado. Votei a favor do veto por quê? Não tinha os documentos corretos para aquela 

concessão cedida. Foi o meu voto. Sofri uma sanção na internet nas redes sociais. Não é a 
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primeira vez. Quem me acompanha já sabe que desde 2016, desde quando encampei na 

política sofro ataques na internet. Mas é isso aí. Meu couro já está ficando bem grosso para 

aguentar algumas situações. Inclusive agora pedi para minha assessoria sentar por aqui 

porque daqui a pouco tem de novo. É mais um vídeo fake news, divulgado na internet porque 

agora a gente não pode mais ficar de costa. E a gente pode ser gravada por qualquer pessoa e 

ser disposta no nosso nome na internet. Colocam palavras no nosso nas nossas falas, e é isso 

aí. A gente está aqui, peço mais, como eu posso dizer, mais moderação no modo que a gente 

faz política. Porque quem está lá fora não quer isso. Quem está lá fora quer trabalho, que é 

trabalho que de forma séria, mas de forma séria mesmo eu me acordo cedo vou fazer mais as 

minhas atividades físicas e infelizmente tive o desprazer, de uma pessoa me encontrar na 

academia e me dizer parabéns porque o senhor fez isso com fulano. Lá na câmara. Eu falei 

negativo. Eu não fiz isso não. Isso aí foi o que colocaram no vídeo editado. Peça o vídeo 

correto, o início de toda a problemática que eu não vou nem falar aqui mas eu quero deixar 

claro não nunca e nem antes ofendi alguém nesta casa porque tem, tenham o maior respeito 

pelos mais estudados que tiveram oportunidade de estudar pelos que não tiveram 

oportunidade de estudar mas que tem uma grande um grande valioso conhecimento de vida, 

que hoje eu tenho condições de participar e seu colega de comissão que é o Vereador 

Neguinho e também o Vereador Daniel, que agora há pouco se deve ter se formado, se 

formou em administração de empresas tenho o maior orgulho de compor a comissão de 

constituição e justiça com vossas excelências, porque eu posso saber um pouco de direito, 

que eu não sei tudo, mas de vida e de política eu aprendi um pouco com vocês porque vocês 

já estão ó há muitos anos luzes na minha frente e eu sou humilde pra reconhecer isso. Agora 

só peço vossa e presidente que a que a gente agora tenha mais cuidado mais cuidado com 

quem divulga na internet porque daqui a pouco a gente pode sofrer alguma sanção e a gente 

vai novamente para internet e informar a população de forma errônea que está sendo atacada, 

está sendo perseguido. Não. Inclusive acabei de ler agora pouco, tive uma oportunidade de 

ser chamado pela presidente. Falei os dois requerimentos indicativos os requerimentos 

indicativos estão corretos agora. Estão corretos, estão de acordo com a lei, foi proposto pelos 

dois vereadores proponentes e inclusive quero deixar bem claro aqui para os dois que eu 

quero ter o maior prazer de assinar os subscrever os dois requerimentos uma vez que está 

correto agora, está correto e eu vou subscrever e se tiver alguma dificuldade dos proponentes 

despachar com o Prefeito eu vou despachar e todos nós peço o apoio de todos que 
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subscrevam este requerimento, que trata da demanda que expõe essa casa a sociedade 

itacoatiarense e também peço mais uma presidente peço que vossa excelência coloque a 

votação e após a votação que eu tenho quase certeza que vai ser aprovado e substituído por 

todos os desta casa, que informe os meios de comunicação para que disponha todos os meios 

de comunicação do Estado do Amazonas, que esta casa votou o requerimento indicativo 

correto e que se Deus quiser está com toda documentação correta, e daqui pra frente vai ser 

assim. Peço também presidente que a comunicação desta casa faça uma um post com todos 

que votaram agora, que subscreveram e coloque em letras garrafais na internet e também 

divulgue que esta casa corrigiu um erro e agora está acertando, requerimento indicativo 

correto. Então sem mais delongas é o que eu tenho para o momento e peço que Deus nos 

abençoe excelência ”;no tempo de 4,5 minuto Pelo Partido do AVANTE no tempo de 9 

minuto com a palavra Gutemberg Brito Veigas- “Ausente do Plenário”; no tempo de 9  

minuto Pelo Partido PL com a palavra Vereador Richardson Rodrigues Araújo “Ausente 

do Plenários”; no tempo de 4,5 minutos com a palavra Vereador Irailton Vieira Nunes 

“Ausente no Plenário” no tempo de 9 minuto Pelo Partido do PC do B com a palavra 

Vereadora Renata Carmem Tenório Moraes - “Boa tarde meus nobres pares, meus nobres 

vereadores graças a Deus mais uma semana aqui na nossa Câmara Municipal, nossa casa do 

povo. E minha presidenta semana passada. Estivemos num dos maiores eventos que tem que 

é a marcha das margaridas em Brasília, reivindicando os nossos direitos, Margarida Alves 

foi, o Alexandre Margarida Alves, foi uma sindicalista que morreu por reivindicar os direitos 

de nós mulheres. E a partir daí nós florimos em todo o Brasil como sindicalista, como 

mulheres, pautando os nossos direitos em todos os cantos do Brasil e do mundo. Inclusive 

essa marcha ela é tão famosa que vem muitos representantes de todo o Brasil, aliás de todo o 

mundo e para o nosso Brasil, pra Brasília reivindicar nas ruas, os direitos de todos os povos, 

de todas as etnias e em especial de todas as mulheres. Então não poderia ser diferente a gente 

está também nessa marcha tão importante para o nosso município. Estive lá representando 

Itacoatiara, representando a Câmara Municipal, representando nós mulheres que nós também 

temos os nossos direitos, temos os nossos direitos para ser serem garantidos. E, mas não, 

poderia ser diferente. Estive também em alguns ministérios procurando melhorias para o 

nosso município. Inclusive já estou marcando meu retorno a Brasília. Já estamos nos 

organizando para levar as pautas formalizadas quanto a projetos e melhorias para, do nosso 

município e desde já a gente conta com a parceria do prefeito Mário Abrahim até mesmo 
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porque muita dos recursos das coisas que a gente tem que ter aqui para o nosso município 

tem que ser via prefeitura municipal então a gente conta aí com a parceria do prefeito desde 

já e teve muita coisa boa. Brasília é um mundo, é um leque de oportunidades para o mundo 

inteiro. Itacoatiara, aliás, para o Brasil inteiro. Itacoatiara está englobada nisso. Eu espero a 

gente trazer muitas coisas boas para o nosso município, e vamos juntar forças, né, minha 

senadora? Paras próximas ida em Brasília para gente conseguir trazer melhorias para dentro 

do nosso município. E estive também em Manaus num treinamento aliás num seminário, 

voltado para segurança pública de todos os municípios, Itacoatiara não poderia ser diferente, 

a gente teve vendo várias pautas inclusive voltada em aliás relacionada as facções, como 

aprender a lidar com isso dentro dos nossos municípios, até mesmo porque isso vem 

afligindo, nossos jovens e muitas e muitas famílias tem sido prejudicada por conta das drogas 

e de todos os vícios que tem. E são pautas essas que a gente vai seguir mais a frente, mais 

firmemente e com isso aqui no nosso município também. Mas eu não poderia deixar de 

relatar que na minha chegada também a gente teve um sério problema em relação a saúde do 

nosso município, e Presidenta Nobres Pares, a todos que estão assistindo essa casa. A gente 

não pode aceitar. Inclusive eu convido todos os vereadores a ir mais, no hospital, a gente 

fiscalizar a agenda dos médicos que tem trabalhado e os principalmente os que não tem 

trabalhado e também os que não querem trabalhar. Eu estive uma situação nesse, final de 

semana dentro do Hospital José Mendes cheguei nove horas da noite com um paciente lá 

tinha um médico atendendo. Doutor Cícero, excelente médico, atendendo lá todo mundo com 

maior respeito, com maior educação. Perfeito, não tenho o que me queixar do doutor Cícero. 

Mas o doutor Leandro, desculpe a palavra, um cavalo atendendo a nossa população, num 

rapaz novo, acredito que deve ser dos mais médicos lá saiu para dormir nove horas da noite. 

Minha gente, duas horas da manhã eu estava aguardando o restante do atendimento lá de 

alguns amigos que estavam por lá também, e essa criatura desse médico voltou de lá porque 

eu liguei para secretária voltou do conforto dele nove horas e pensa que ele está na casa dele 

nove horas da noite saiu para dormir acho que ele tem, de dormir, né? Por causa de algum 

problema que ele deve ter, mas que ele vá cuidar o problema dele lá na casa dele, não dentro 

do Hospital José Mendes porque a gente precisa de atendimento, o salário dele é de vinte mil 

para estar atendendo ali, não é de graça, pense, voltou do descanso noturno dele duas horas 

da manhã porque a secretária chamou um desrespeito com a nossa população. Uma fila 

enorme de gente lá, o doutor Cícero se virando para atender a população, tinha uma, criança 
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de treze anos que tinha se asfixiado lá para dentro ele teve que correr para lá para tentar 

resolver, reanimar a criança. O pessoal lá tudo esperando para ser atendido dois médicos, um 

resolveu ir dormir nove horas da noite e não voltou mais. Chegou duas horas da manhã 

porque a secretária chamou, chegou com a cara inchada lá, ainda chegou brabo. Quem que 

está fazendo confusão aqui para ser atendido, não sabe o que vai ser atendido, horas da 

manhã eu cheguei lá nove horas da noite ele estava saindo para ir dormir chega nós duas 

horas da manhã botando banca. Eu não quis chamar a polícia para prender ele porque ele me 

desacatou dentro do hospital por consideração e respeito, porque desacata a autoridade para 

quem não sabe eu venho informar os secretários também desacato a autoridade é crime leva 

de seis meses a dois anos de cadeia, se não pagar a fiança, tirando o vexame que vai passar 

de sair algemado. Aí vai ser lindo para cara de um médico que estudou muito tempo para 

cuidar das pessoas, agredindo as pessoas dentro do hospital, ainda nem começou a carreira 

dele, ele está fazendo isso. Imagine quando isso se criar essa cobra? Não existe uma coisa 

dessa. Então eu peço desde já que o prefeito Mário Abrahim tome as devidas providências 

quanto a esse médico irresponsável, está agredindo a nossa população que é preguiçoso, não 

quer trabalhar, mande ele de volta para o município dele, porque aqui em Itacoatiara gente 

preguiçosa não se cria. Ainda mais ganhando vinte mil para atender a nossa população, não 

existe. É inadmissível prefeito secretária de saúde e diretora do hospital. Então por gentileza 

tome as devidas providências porque eu mesma vou estar dentro dos hospitais à noite agora 

fiscalizando, vendo quem é que está dormindo, que não está uma fila enorme lá para ser 

atendida e a nossa população passando por isso por causa de um médico irresponsável e 

preguiçoso que é para ele estar dormindo na casa dele não ganhando nada né? Porque ele 

quer ganhar dentro do hospital dormindo aí fica complicado. E então prefeito tome as 

devidas providências. Mulheres, mulheres dos aqui é outro tema mulheres dos partidos. 

Mulheres, dos nossos partidos, representantes de associação, representantes aqui da Câmara 

Municipal. A gente não pode deixar se calar quanto a violência política de gênero. Homens 

de todo lugar, de todo o Brasil e Itacoatiara não é diferente. Inclusive eu quero relatar aqui, a 

audácia do meu camarada Genildo Oliveira fez uma reunião dentro do Partido Comunista do 

Brasil PCdoB eu quero só para deixar registrado nessa casa, a violência política de gênero 

que eu tenho sofrido não só por parte de homem, mas covardemente por parte de mulheres 

também dentro do partido. Como eu falei mais cedo até mesmo por uma nobre pá meu que 

estava ali numa reunião com a gente, é até vergonhoso, é covarde a pessoa entrar pela janela 
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que até onde eu sei os que eu já vinha entrando para pela janela, pelo teto por trás da casa é 

ladrão, isso que entra por trás pelo lado, pela janela da casa da gente, pessoas dignas entram 

pela porta da frente, aprendem a entrar e sair dignamente e acreditem, pasmem como o 

antigo vereador que passou pela essa casa falava. E para animar o que vocês são bem. Senhor 

presidente. Presidente. Senhor presidente, cinco minutos para vereadora Renata. Está bom o 

papo. Acreditem. Pasmem como o meu ex-vereador falava, entraram pela janela, entraram 

por trás, mas não foram convidados, não avisaram a presidente do partido, entraram 

covardemente se dizendo Federação Brasil, mas paciência, né? Até onde eu sei quem entra 

pela janela são os covardes de ladrão. Isso daí eu sei que entra pela janela. E pior ainda é 

mulher se prestando a esse papel. Então não tem como, não tem como a gente, aceitar esse 

tipo de coisa dentro dos nossos partidos, dentro da Câmara Municipal, dentro da nossa 

Itacoatiara, não existe, ainda mais eu, como vereadora atuante, eu não tenho como ficar 

calada, esse tipo de coisa, participei, a estadual, porque manda quem pode, obedece, quem 

tem juízo. Já participei, a nossa estadual em relação ao que está acontecendo dentro do 

município. Não existe eles aproveitarem uma ida minha em agenda parlamentar, agenda 

política para conseguir melhorias paro nosso município, fazer casinha dentro da do partido 

alheio se dizendo união. Não existe isso. Tem que aprender a respeitar a casa do vizinho. 

Porque em quem entra pela porta é pessoas dignas, mas quem entra pela janela é ladrão, é 

covarde. E covardia comigo é desse jeito, é na porrada, não existe outro meio. E. Então quero 

deixar registrado aqui quanto a federação a covardia que eles têm feito e a violência política 

de gênero que eu não posso ficar calada em relação a isso ainda mais dentro do nosso 

Município, minha presidenta. Né? Logo a gente que fala tanto em defender mulheres, nossos 

espaços são ridículos, é ridículo para nossa população a gente dá mais exemplo não existe 

isso, pelo menos. Pelo menos comigo não existe. Eu entro e saio pela porta da frente. E caso 

mais alguém esteja eh sofrendo esse tipo de violência se manifeste. Não se cale. Não se 

acanhe. Não tenha medo de homem. Muito medo de mulher. Fazendo isso com vocês. E 

minha presidenta a gente tem muitas pautas e também em relação ao meio ambiente do nosso 

município. Inclusive eu vou apresentar hoje nessa casa também. Essa situação lá do Lago do 

Arumã, que tem um lixão a céu aberto na comunidade. Esse lixão está escorrendo o chorume 

para quem não conhece aquela água, aquele caldo que desce do lixo. Está aí as fotos, dentro 

do Igarapé contaminando a única água que a nossa população tem bebido tem para beber 

então ainda fizeram uma olha só e Linkão volta um pouquinho a foto do rio. Essa parte clara 



                                                                                                                                                                                                                                                                                     

                                          PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITACOATIARA 

                                           DEPARTAMENTO DE SERVIÇOS LEGISLATIVOS 

                              _______________________________________________________              

Ata da Ducentésima Primeira Sessão Plenária Ordinária do dia 14 de agosto de 2023.                                               Página 8 de 27 
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Av. Parque, 1452 - Iraci - 69101-053 - Fones: (92) 3521-1828 - Itacoatiara/AM 

né gente? O dia esse dia estava bonito. Essa parte clara é justamente a fumaça porque 

queimaram o lixão ali dentro. Inclusive eu já fiquei sabendo que queimaram o lixão do 

também da Vila do Engenho e assim em relação a isso daí está além de contaminar as nossas 

águas a fumaça também está contaminando e está agredindo a nossa população, pela pelos 

meios respiratórios. A nossa população não está aguentando mais ali dentro. Tanto a 

queimada que está tendo. E também a queimada do lixão já invadiu a mata virgem também 

do nosso município. A gente pede inclusive hoje eu estava conversando com o secretário de 

meio ambiente para gente tomar as devidas providências quanto a isso responsabilizar quem 

tiver que responsabilizar volta lá naquela parte que está sendo queimada ali que eu. 

Responsabilizar quem a gente tiver que responsabilizar porque não existe a nossa população 

ser prejudicada dessa maneira por pessoas irresponsáveis jogando lixo às margens do nosso 

rio escorrendo aquela água a única água que eles têm para beber ainda prejudicando, a 

respiração dos nossos comunitários ali dentro. Então é uma das pautas que a gente vem 

trazendo inclusive minha chegada em Manaus a gente já fez uma denúncia também no 

IPAAM solicitando uma fiscalização dentro, do lago do Arumã para gente tentar ajudar a 

nossa população quanto a isso e hoje eu conversei com o secretário do meio ambiente para 

ele tomar as devidas providências também em relação a isso. Hoje pela manhã né presidente 

nobres estive no bairro do São Jorge, verificando a situação das ruas e a gente vem pedir aqui 

via requerimento ao nosso prefeito Mário Abrahim que tome as devidas providências quanto 

ao bairro porque realmente está abandonado não tem limpeza no bairro, não tem nada no 

bairro, além do asfalto tá precário ali que não tem asfalto mais e a limpeza do bairro está 

horrível, então a gente pede que faça uma limpeza, faça uma capina, o restante das pauta a 

gente vai estar apresentando daqui a pouco aqui via requerimento, via indicações, está bom? 

A gente segue trabalhando, mulher de coragem, atitude, vereadora Renata Tenório do 

Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Itacoatiara. Seguimos ”; no tempo de 9 minuto ao 

Partido do PV com a palavra Vereador Fábio Cavalcante Miquiles –“ Senhora presidente, 

nobres pares, a todos que nos dão a sua honrosa presença na galeria e nos prestigiam pela 

plataforma digital desta casa. Senhor presidente, gostaria de que esta casa, essa mesa diretora 

pudesse fazer ao DETRAN um ofício solicitando em caráter de urgência já foi falado aqui 

mas eu peço aqui também ajuda dos nobres pares para que assim possa ser, realizado o ofício 

e enviado ao diretor do DETRAN doutor Rodrigo que ele possa em caráter de urgência fazer 

o serviço de sinalização na AM-010, pois a gente tem trafegado por ela e a gente tem visto 



                                                                                                                                                                                                                                                                                     

                                          PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITACOATIARA 

                                           DEPARTAMENTO DE SERVIÇOS LEGISLATIVOS 

                              _______________________________________________________              

Ata da Ducentésima Primeira Sessão Plenária Ordinária do dia 14 de agosto de 2023.                                               Página 9 de 27 
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Av. Parque, 1452 - Iraci - 69101-053 - Fones: (92) 3521-1828 - Itacoatiara/AM 

cerca de mais de cento e trinta quilômetros já estão, em perfeito estado e isso aí tenha 

ocasionado muitos acidentes, muitas pessoas já se acidentaram nessa estrada e a gente 

solicita aqui assim que esta casa possa por um cuidado que temos com nossos munícipes que 

é um dos que mais utilizam essa via possa fazer um ofício ao diretor do DETRAN para que 

em caráter de urgência possa sim ser executado o serviço de sinalização. Vereador 

Richardson Aranha eu peço uma parte a um colega para colaborar seja feito um ofício à 

empresa porque o contrato diz pavimentação e sinalização, que ela cumpra o contrato e faça 

a sinalização e para o DETRAN para que ele possa cobrar que a empresa execute o que foi 

pago. Obrigado. Senhor presidente, incorpore assim a fala do vereador Richardson e 

vereador Toti. Vereador. E a gente pode fazer o seguinte presidente a gente pode expedir um 

ofício para empresa que inclusive eu tenho até o contato do responsável pela obra para ele vir 

ao gabinete antes explanar isso para ele. É o mais viável eu acho que é uma solução mais 

rápida. Certo. Peço assim que a mesa diretora possa fazer esse ofício senhora presidente para 

que assim possamos atender os nossos munícipes e até nós mesmos que trafegamos por essa 

via praticamente todas as semanas. Também solicito ao executivo através e da Secretaria de 

Infraestrutura no setor de iluminação pública está um ofício na sua mesa peço assim e ajuda 

dos nobres pares para aprovação, que o executivo possa olhar com carinho esse trecho da 

barreira até o Conjunto Jacarezinho. Creio que todos sabem aqui que há muitas famílias que 

por ali trafegam. Há um trânsito enorme nesse trecho. E as pessoas elas precisam ter uma 

iluminação melhor, porque a de vista aqui tem trecho que nem encostamento existe nessa 

via, nesse trecho. Então a gente solicita sim que o executivo possa colaborar através da sua 

secretaria de iluminação pública, infraestrutura para dar mais comodidade e qualidade, na 

trafegabilidade dos nossos munícipes que utilizam dessa via no trecho entre a barreira e ali 

pelo menos é o Conjunto Jacarezinho. E senhora presidente eu trago aqui também em nossa 

fala uma pauta que já foi falado por muitos aqui, e quando ocorre a falta de energia eu 

sempre digo que a falta de energia é como o gás quando acaba o gás o caboclo sente falta 

assim é energia e a gente só costuma falar aqui essa pauta quando ocorre a falta de energia e 

eu não quero falar somente quando ocorrer a falta de energia. Mas eu quero solicitar assim 

que a gente possa né? E fazer uma visita até onde existia a subestação porque até aonde eu 

sei não existe mais e salvo engano Vereador Richardson. Existe uma lei que nos ampara ao 

nosso município, nós temos cerca de cento e três, mais de cento e três mil habitantes e a 

gente não pode, não deve e não tem que aceitar o que essa companhia de energia fez conosco 
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na semana passada. E a gente sabe que foi a nível de Brasil, mas eu deixo aqui um alerta, 

porque já imaginou se uma árvore cai nesse linhão? Essa rede que tem aí nessa mata e cai 

uma árvore e até que se chegue em um serviço para fazer, para consertar essa linha, nós 

vamos ter que aguardar o serviço? Quantas horas serão. Então há um tempo que isso aí não 

as pessoas não vão nós os comerciantes eles não vão suportar isso, vão ter prejuízo. Então a 

gente solicita aqui assim que possamos nos unir forças, para não permitir porque até onde eu 

sei pessoas que trabalham dentro dessa companhia já foram levados geradores daqui isso a 

gente não deve aceitar por quê? Porque em outra hora a gente pode precisar de um de uma 

subestação que se funcione na hora que a energia, pela rede faltar, isso aí é algo que pode 

acontecer, como aconteceu e aonde é que vai ficar? Onde é que nós vamos ficar? Como vai 

ficar os nossos comerciantes? Dois minutos, senhora presidente, para concluir? Então, eu 

deixo aqui esse alerta, e peço ajuda do nobres pares, peço ajuda para que essa casa possa sim 

ter um uma agenda com os responsáveis e que a gente possa fazer uma visita, o ideal não é 

trazer eles aqui, o ideal é nós marcarmos uma visita para observarmos como é que está essa 

situação, e dos geradores que aqui outra hora existiu e que a prova está na semana passada 

que não existem mais porque se existissem automaticamente eles seriam ligados e o nosso 

município não teria passado pelo que passou. Eu gostaria aqui de agradecer ao executivo por 

um ofício que nós apresentamos um requerimento que nós apresentamos na segunda-feira e 

hoje eu tive o prazer de passar pela aquela via que é a um trecho da Rua Felicidade ali no 

Jardim Amanda, e ali o serviço está sendo feito já. Ali tem uma associação Chico Xavier que 

hoje iniciou os trabalhos por sinal e servindo a nossa sociedade e ali estava muito feio aquele 

trecho ali e a gente apresentou o requerimento na segunda-feira, e hoje eu passei lá, já estou 

concluindo o serviço asfalto, asfalto que vão fazer meio-fio e calçado e a gente fica muito 

feliz por isso e a gente sabe que tem muito a se fazer, mas muito tem sido feito. E é o que nós 

temos, senhora presidente, para o momento ”; no tempo de 4,5 minutos com a palavra 

Vereador Arnoud Lucas Andrade da Silva- “Senhora presidente, senhores vereadores, a 

todos que nos, nas mídias sociais da Câmara Municipal de Itacoatiara e se fazem presente na 

nossa galeria. Minha boa tarde. Senhora presidente iniciou minha fala hoje sugerindo de 

forma verbal que esta câmara, na unanimidade dos vereadores com fundamento no artigo 

noventa incisos segundo do nosso regimento interno possam aprovar e encaminhar ao 

governo do estado do Amazonas uma moção de apoio para a convocação, todos os aprovados 

no concurso da Polícia Militar e da Polícia Civil do estado do Amazonas. Ontem estava 
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assistindo um portal do nosso município fiquei muito triste vendo empresário um sorveteiro 

por volta das onze horas da noite, e desolado, sentado na frente da sua sorveteria porque foi 

assaltado e levaram todos os seus rendimentos do dia, o seu celular. Então está muito triste a 

situação da segurança pública no nosso município. Apesar da polícia militar estar fazendo até 

muito mais do que o seu papel, a gente sabe que o efetivo precisa aumentar no qual eu 

gostaria também de parabenizar o nosso comandante coronel Lindomar Júnior que de fato 

está muito ativo, mas eu tenho certeza que a convocação desses aprovados, vai ajudar tanto 

Itacoatiara quanto o nosso Estado todo para aumentar o efetivo tanto da nossa Polícia Militar 

quanto da nossa Polícia Civil. Então que este parlamento reproduza o que vem sendo feito 

senhora presidente em outros parlamentos, aprovadas as moções de apoio e eu tenho certeza 

que pra essas pessoas que são concurseiras, pra essas pessoas que estão aguardando serem 

chamadas e uma atitude muito louvável, tenho certeza que nós temos itacoatiarense também 

aprovados nesse concurso e que, e que a gente consiga também fazer com que eles sejam 

convocados e possam atuar aqui no nosso município ajudando a nossa brilhante Polícia 

Militar e Polícia Civil, do  nosso estado no combate à criminalidade pra que cenas que nem a 

de ontem não se repitam, um senhor ali trabalhador, pai de família tendo seu rendimento todo 

roubado por pessoas que preferem o mundo da marginalidade, que não gostam de trabalhar 

de forma honesta. Então, a gente precisa que a segurança pública seja mais firme e também 

quero parabenizar a ação da ROCAM, no nosso município, a gente verifica que a 

marginalidade está mais receosa, mas ainda assim eles são muito eh corajosos, porque eles 

continuam praticando, esses crimes e prejudicando pais de famílias trabalhadores. Espero 

que não aconteça mais esse tipo de situação no nosso município. Mas esse poder legislativo 

também precisa ser voz cobrado da Assembleia Legislativa do estado do Amazonas. Assim 

como tivemos uma reunião na semana passada com o presidente da comissão 

eles possam atentar para segurança pública do nosso estado e acima de tudo do nosso 

município de Itacoatiara. Relação ao tema da semana passada senhora presidente da 

associação estimular o requerimento está na mesa diretora, verifiquei que o vereador 

Richards apresentou o mesmo requerimento. Desde já falo que não vejo impedimento 

nenhum que a gente possa juntar os dois requerimentos, muito menos não vejo impedimento 

nenhum dos colegas que queiram subscrever a nossa presidente Sheila Moreira já 

a vereadora Francelízia já subscreveu, a vereadora Andreia já subscreveu, se todos 

vereadores quiserem subscrever ambos os requerimentos, acredito que é o intuito de todos 
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nós, isso seja aprovado e que a gente consiga finalizar mais uma vez toda essa novela, não 

vou rediscutir tudo que já foi discutido cansavelmente na semana passada, se tinha 

documento ou se não tinha documento, se a câmara podia fazer ou se a câmara não podia 

fazer, é daqui pra frente, que essas associações, João, como a sua do JC, que amanhã, desde 

já deixo aqui consignado, estarei apresentando novamente também o requerimento pro JC 

Futebol Clube, ser de utilidade pública, que associações como essas, possam ser ajudadas no 

nosso município. Que a gente não tenha mais aqui nessa casa votações e em relação aos 

autores das proposituras e sim em relação as matérias. Fico feliz inclusive senhora 

presidente, que a gente tem que atuar porque eu fiz umas cobranças acho que há duas 

semanas estive no conjunto Jacarezinho denunciando buracos imensos inclusive trouxe aqui 

pra essa tribuna e requerido poder executivo da Secretaria de Infraestrutura três 

minutos pra concluir senhora presidente. Como foi concedido para a colega anteriormente? 

Dois. Está obrigado. Teve alguém que teve três, mas tudo bem. Aí ela pediu três foi aí deram 

cinco né, tudo bem, dois minutos. Então, eu quero parabenizar que estão fazendo a obra, é 

isso que a gente quer. Nós enquanto vereadores precisamos mostrar o problema e cobrar as 

soluções para que elas possam ser feitas. E que hoje, vereadora Andreia, também gostaria de 

parabenizá-la pelo Apitaço, lilás não pode passar em branco, os agressores de mulheres têm 

que ser condenados na primeira instância e se é se recorrerem que sejam condenados na 

segunda instância também porque uma mulher e mulher não se bate. Mulher é para gente dar 

carinho. Mulher é para gente dar respeito senhora presidente. E eu vou sempre combater 

qualquer tipo de violência contra as nossas mulheres. Então o Apitaço foi muito importante, 

fiquei muito feliz em ver as nossas vereadoras, as nossas mulheres engajadas nessa luta, para 

combater esses covardes. Porque homem que bate em mulher é um covarde. Então eu quero 

que todas as mulheres ouçam eh e escutem o exemplo dessas mulheres como Maria da Penha 

que passaram por o que passaram mas que usaram da sua dor pra fazer a resistência. Então se 

sintam abraçadas por mim e que a gente possa combater qualquer tipo de violência contra as 

mulheres. Até a violência política, com uma colega citou aqui que sofreu violência política. 

Não, a gente não pode deixar nenhum tipo de acontecimento como esse, qualquer tipo de 

violência contra as mulheres. Acredito que para tudo há uma justificativa e a gente 

a gente pode conversar através do diálogo. Então fico feliz desde já estar aberto aqui para 

qualquer colega queira subscrever. Gostaria de pedir o voto hoje para gente dar essa resposta 

para nossa sociedade. Não fiquei feliz com os episódios que aconteceram na semana passada 
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Desde já me coloco à disposição que se esse requerimento for votado farei o vídeo aqui e 

transmitirei pra todos os meus seguidores que essa novela finalmente teve um fim. Espero eu 

que o prefeito agora que temos uma lei municipal que regulamenta, ele tem a obrigação de 

fazer o decreto, que ele expressa o decreto e a gente torne finalmente a Associação 

Estimular, uma associação que merece muito, que ajuda mais de noventa famílias de crianças 

autistas no nosso município essa utilidade pública, porque é uma coisa muito importante sim 

e acima de tudo não só pra receber emendas parlamentares, mas para receber também apoio 

de empresas privadas, porque tem empresas privadas que cobram a utilidade pública pra 

poder fazer o financiamento e pra fazer o patrocínio. Muito obrigado, senhora presidente”; 

no tempo de 9 minuto pelo Partido do REPUBLICANOS de Forma Remota com a palavra 

Vereador Aderson Dib Leite Barbosa- “Boa tarde presidente. Boa tarde novos vereadores. 

Para mim é uma satisfação de poder participar, faço questão digo que lutei muito para mim 

estar onde estou hoje politicamente. Então, no momento desse difícil de saúde familiar, eu 

não poderia também deixar de participar. Tendo em vista, o que eu até falei há umas duas 

semanas atrás que narrativas políticas a gente está ganhando da lei. E vem se acompanhando 

muitos casos aí que tem afetado a casa. E digo que eu sou 100% por 100%, Câmara 

Municipal, independente do posicionamento de cada colega, defendo a bandeira de qual eu 

represento. Eu disse que sou a favor das instituições, das instituições que trazem benefícios 

para Itacoatiara. Então, essa luta nossa em benefícios a várias, tem ganhado corpo e aqui eu 

quero parabenizar o prefeito de Itacoatiara, prefeito por estar realizando a primeira semana e 

de pessoa com deficiência intelectual e múltipla, para minha assessoria está participando e 

pude observar em seu relato da minha assessoria que os autistas não só autistas mas também 

TDH, e outros deficientes vão poder ter voz e muito mais oportunidade. O nosso intuito de 

apresentar requerimentos, projetos da utilidade pública é popularizar cada vez mais para que 

realmente o espaço público, tantas entidades, as entidades, a prefeitura e o público em geral, 

possa reconhecer e respeitar todos aqueles que precisam. Então graças a Deus a gente 

também está ganhando corpo mais uma vez parabenizo o Prefeito Mário Abrahim e também 

quero parabenizar nesse mês de agosto, a nossa colega vereadora Andreia Mara, e todos os 

colegas vereadoras por estarem e ganhando popularidade nesse assunto. É violência contra a 

mulher difícil vai ter que inicialmente lutar contra não simplesmente na agressão, mas 

também das leis, possa ser um pouco mais rígida. E até mesmo a OAB, e se eu tiver errado 

ele possa me corrigir. E a OAB, estava lutando aí e em relação da audiência de custódia em 
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variados assuntos. Então, é um tema muito abordado, audiência de custódia que às vezes 

solta várias pessoas que matou, roubou, furtou e até bateu em mulheres. Então, nós temos 

que enrijecer mais essas leis do nosso Brasil e Itacoatiara não seria diferente. Então, parabéns 

mais uma vez as nossas e amigas vereadoras também de um assunto particular e como eu 

tive que compartilhar na era de interesse meu querer colocar minha filha, uma situação dessa 

de mídia, mas até pedi para um portal compartilhar que muitos portais estavam me 

perguntando por que me ausentei e muitas pessoas ainda e que já tem o lado político falou 

que eu estava escondido em alguma sala e outra por não querer participar, e diz que eu não 

gosto de participar em momentos decisivos. E já participei de convocações de secretária de 

saúde, de educação, votei a favor para dar esclarecimento, faz parte da nossa do regimento 

interno, no meu posicionamento, na minha visão, caçar colega é que eu não acho um ato 

político honesto. Então, senhores, se muitos acham que é uma extrema relevância para o 

município caçar colega e no meu posicionamento, do meu grupo político, meus amigos, a 

minha família não permitimos isso. Independentemente do que e venha acontecer, né? Se for 

realmente é julgado o processo e leis, mas caçar o próprio colega nosso eu acho e muita 

falha. Eu não participo, eu acho isso muito pequeno para o que eu quero para Itacoatiara. Ele 

só beneficia grupos políticos. Então, graças a Deus a minha filha passou pelo um processo 

cirúrgico, está encaminhando bem, estamos em processo de recuperação, pode ser útil, eu 

vou ter que ficar aqui em Manaus mais uns dez dias, mas diante disso estou trabalhando. 

Estive semana passada no gabinete da Secretaria de Esporte, o nosso secretário Jorge 

Oliveira onde formalizou esse ofício, aqui eu estou reafirmando essa parceria com o 

município de Itacoatiara onde não será somente em escolas municipais, mas também em 

quadras poliesportivas que o estado tem. Então isso é um projeto que está se estendendo pra 

Itacoatiara, mais pélvis e vários vereadores vão participar também. Isso a gente fica feliz de 

estar levando esse grande avanço para compartilhar. Esperamos que esse nesse próximo mês, 

final do mês de agosto a gente já possa ter uma boa notícia de início desses projetos, e 

também e eu quero aqui e falar de projetos que nós vamos estar colocando em pauta hoje de 

uma forma híbrida para votação em relação e instituindo o calendário municipal dia da 

conscientização sobre pelo menos, do município de Itacoatiara e outras providências. Esse 

nome um pouco difícil é dar de uma situação do de uma pessoa que eu estou acompanhando 

há um tempo que até está correndo atrás de uma cadeira de roda que eu já estou correndo 

com os nossos amigos empresário para tentar doar. Ainda até final do mês de agosto é duma 
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criança que já nasce nas suas vértebras com deficiência onde e se tivesse tido o pré-natal 

decente, e tivesse tido um ultrassom encaminhado pelo clínico geral poderia ser descoberto e 

no ato do seu nascimento poderia ter feito uma cirurgia ou ser encaminhado para uma 

cirurgia. Então hoje tiro por ela e tiro pela minha filha. Um pré-natal bem feito ou com 

ultrassom no ato do parto, após o parto poderia ter tido uma cirurgia e hoje eu não teria tantas 

complicações. Então, essa pauta irei voltar, vou fazer uma audiência pública sobre o pré-

natal em Itacoatiara, para nós fortalecermos mais. Acontece com um amigo meu, aconteceu 

comigo e não quero que aconteça com o próximo. Então isso acontece para nos alertar, isso 

está trazendo e muitos assuntos dentro de mim que eu estou colocando em pauta para quando 

chegar em Itacoatiara para popularizar quem tem que executar é o nosso Prefeito Mário 

Abrahim. Confio e tenho certeza, e a gente enquanto a secretária de saúde pode fazer muito 

mais. E aqui eu faço coro também com a vereadora Renata e esse problema de médicos eu já 

afirmei e aí na tribuna, que eu tenho amigos, médicos, respeito, mas tem médicos aí que 

infelizmente vão para brincar ou vão para dormir. E isso a gente não permite porque quem 

paga somos nós. A terra ela tem que dois meses atrás, fui do hospital e era um ente querido 

meu que estava lá precisando de apoio, só tinha um médico, na frente ali atendendo. Como 

você fez também liguei para diretora, liguei para secretária para correr atrás. Mas nas horas 

das nossas licitações e não é todo tempo que está assim, mas nós temos que tomar esses tipos 

de médico que realmente não brinca, não tira essas porções a sério. Então reforçar aí e essa 

indicação, requerimento da vereadora Renata, essa cobrança da secretária. Então eu espero 

que esses médicos realmente possa sair do quadro, pode-se ter outros médicos substitutos e 

tenho certeza que o prefeito Mário e estará fazendo isso como já fez aquela época que 

aconteceu, aquele incidente de um infarto que caiu da maca, ele tirou o médico do quadro, 

tirou, mandou embora e contratou outro, e isso a gente fica feliz por isso que eu parabenizo 

aqui o prefeito por estar fazendo esse tipo de ações e que beneficia e realmente corrige esses 

tipos de ações que acontecem no nosso município. Tenho certeza que um pedido da 

Vereadora Renata fortalecido por mim por outros vereadores tenho certeza que vai ocorrer 

isso para que isso possa acontece, nós somos o defensor da população. Então no mais meus 

amigos durante essa semana e estarei indo em outras secretarias também discutindo, voltei 

aqui do ramal do uma reunião ainda nesse final de semana, nós vamos discutir e essa parte da 

invasão de Rio Preto da Eva e Lindóia eh Itacoatiara então está tendo muita discussão que 

pra tirar título de eleitor transferir título de eleitor, então tá tendo muito barulho em relação a 
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isso, eu vou pra defender nosso espaço, defender os nossos eleitores pra falar que nós somos 

Itacoatiara e ver o que realmente a gente necessita pra gente levar de avanço. Aí de uma 

forma aqui em Manaus, mas nós continuamos trabalhando e levando avanços para 

Itaquatiara, do mais eh volto mais uma vez que o meu voto não vai valer, mas pelo menos de 

uma forma virtual eu quero desejar que tanto o vereador Richardson vote a favor da 

instituição estimular ele sabe muito bem o vereador Arnoud Lucas, também, dependente de 

grupo político ou não, sempre tenho minha vertente e minhas ideias. Isso ninguém distorce 

ou vai distorcer no futuro. Nós temos nosso posicionamento e quem tem trabalho sólido, 

rígido, qualquer coisa que vai te torcer. Então continuamos trabalhando, muito obrigado a 

todos. Que Deus possa ter uma ótima semana e amanhã vamos estar apresentando mais 

alguns projetos. No mais muito obrigado e presidente, vereadora Cheila Vieira Moreira né? E 

a todos que estão presente aí. Muito obrigado”;  no tempo de 4,5 minutos Pelo Partido PTB 

com a palavra Vereador Richardson Aranha Peixoto–“ Ausente no Plenário”; no tempo 

de 4,5 minutos com a palavra Vereador Wemerson da Silva Jacquiminouth - “Senhora 

presidente, senhores vereadores, senhoras vereadores a todo que se encontram presente na 

galeria, boa tarde a todos. Senhora presidente, eu acho que há duas semanas atrás eu 

apresentei um requerimento que pudesse ser construído um poço artesiano na comunidade 

Nova Jerusalém 

eu estive caminhando já duas vezes naquela comunidade agora se tu acha que é bairro já né? 

Se tornou bairro e vendo a reivindicação da população eles reclamando que existe dois poços 

artesiano dentro da comunidade, e todo esses dois poços que existe ali dentro é cobrado uma 

taxa para cada morador. E meu ponto de vista a saúde eh está em primeiro lugar e se é para 

alguém estar cobrando que eu não tiro o direito de quem construir seu s poço artesiano mas 

se é para alguém estar cobrando, que possa ser feito um poço de qualidade. Então sei da 

competência da secretária diretora do SAAE, Marcela e saindo daqui eu vou despachar com 

ela que possa ser feito um poço artesiano na comunidade Nova Jerusalém. Para que possa 

colocar água com qualidade, possa cuidar da nossa população. Se for para dar vinte ou vinte 

e cinco para alguém lá dentro de cada família que possa vim para o SAAE e o SAAE a 

Prefeitura municipal de Itacoatiara devolva em forma de água de qualidade para população. 

O que a gente não pode é estar vendo e muita das vezes vereadora Andreia, a gente quando 

um morador não paga entendeu? É cortado a água e a água é levada numa mangueira até 

esses moradores. Então se existe uma diretoria, existe diretor volto a dizer sei da 
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competência da Marcela. Tenho certeza que ela vai atender esse pedido e dei a esse poço 

artesiano para comunidade Nova Jerusalém. Eles precisam dessa água de qualidade. E a água 

ela é saúde, ela é vida. E mais do que justo nós como um parlamentar tentar verificar uma 

solução, buscar uma solução para que possa ser construído, dentro de cada comunidade, 

dentro de cada bairro uma melhor qualidade de vida a todos. Então me coloco a disposição 

mais uma vez a todos os moradores, vou correr atrás, vou discutir, vou conversar com a 

Marcela através de diálogo para que esse poço artesiano, seja feito na comunidade Nova 

Jerusalém. Esse é um compromisso meu até o fim do meu mandato. Tenho certeza que o 

prefeito Mário Abrahim também vai acatar esse pedido. A sociedade está pedindo, está 

cobrando. Então a gente vai ter que correr atrás pra que possamos dar a resposta 

Senhora presidente também estive acompanhando no  campo Arena Vitória Régia um 

campeonato que está sendo feito por nós através junto com a parceria da prefeitura municipal 

de Itacoatiara o prefeito Mário Abrahim, uma semifinal de excelência, um com quatro times 

que ali estavam disputando uma semifinal e a gente vê o nosso trabalho sendo feito da 

maneira certa, com responsabilidade, com pessoas que acompanham a gente no nosso 

mandato, tentando levar o esporte nos bairros da nossa cidade, aqui eu coloco mais uma vez 

o meu mandato também a disposição de todos os bairro pra que nós possamos fazer o esporte 

não só no futebol mas em todas as modalidade com parceria só eu não consigo fazer nada só 

tenho certeza que, com o apoio de deputado, de prefeito ou que esse projeto venha pro 

município de Itacoatiara e agregue todo o nosso município. Então, mais uma vez me coloco à 

disposição para essa área do esporte, presidente também na semana passada esteve essa 

votação que foi muito discutida na nossa cidade até próprios amigos meus eu nunca fui 

covarde de fugir da minha responsabilidade eu sempre falei quando tem algo pra mim ou é 

sim ou é não então o meu posicionamento sempre vocês sabe não tem .Quem coloque 

palavras na minha boca, eu sei me posicionar aqui dentro, eu tenho o lado político, eu 

conheço como é lá fora e tô vendo como é aqui dentro. Então, aqui cada um tem seu 

posicionamento, cada um vereador vota do jeito que entender, vota dentro da legalidade, 

quando achar certo e eu sempre respeitei o posicionamento de cada um aqui. Então eu 

sempre coloco pra sociedade itacoatiarense que o meu mandato não é meu, meu mandato é 

do povo, então eu procuro verificar na maneira certa e lá quando foi lido na última sessão 

aqui que faltava documento sim eu não ia ser covarde de aprovar um projeto que não tinha 

colocado os documento então hoje foi aprovado foi colocado mais do requerimento, da 
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forma certa eu tenho certeza que essa casa vai aprovar e eu depois que veio esse 

requerimento vou também pegar todas as certidões que aí estão e o meu posicionamento vai 

ser sim ou não. Não importa quem está lá do outro lado, não importa quem vai beneficiar a 

ou B. Meu posicionamento foi sempre pautado a legalidade. Então dizer a associação 

estimular que quando me chamam de covarde que é isso e aquilo pode ter certeza que eu não 

sou covarde. Eu nunca fugi da minha responsabilidade, eu nunca fugi, eu nunca fugi de votar 

ou apoiar A ou B, mas única coisa que eu não vou aceitar e eu tenho certeza que meus 

amigos e a quem votou em mim, quem acredita em mim que eu não vou deixar jamais 

fazerem politicagem em cima do meu mandato, não vou deixar jamais usarem meu nome 

para fazer politicagem. Eu não vou deixar e falo para qualquer um parlamentar que aqui 

esteja. Que nenhum vai subir em cima da minha costa. Eu não cheguei aqui no meu mandato 

pisando ou passando por cima de ninguém. Eu trabalhei para mim chegar até aqui. Eu lutei 

para mim chegar até aqui. Quem me conhece, quem está ouvindo eu falo agora sabe o quanto 

eu trabalhei, o quanto eu lutei com meus amigos para mim chegar até aqui. E não vai ser 

ninguém que vai pisar em cima da minha costa ou eu servir de escada para alguém, para 

alguém que queira chegar no poder no galgar um voo mais alto. Eu não vou servir de escada 

para ninguém, quem queira chegar no lugar mais alto que lute, que corra atrás, porque é tudo 

no tempo de Deus, Deus determina quem quer, quem ele quer que chegue. Então foi aqui 

dezessete vereadores determinado por Deus e lá na frente, também para uma eleição de dois 

mil e vinte e quatro agora que é para prefeito Deus vai determinar também sabe quem 

merece e quem não merece então volto a dizer não vai ser ninguém que vai subir em cima da 

minha costa para chegar onde quer, chegar, vai ter que trabalhar, vai ter que lutar, vai ter que 

mostrar o seu trabalho para sociedade, para comunidade e dizer quem vai julgar a gente lá na 

frente é a população. Entendeu? Porque só quem pode condenar a gente é Deus. Eu tenho 

isso comigo, então eu vou continuar fazendo o meu trabalho, vou continuar servindo ao povo 

na do meu jeito, do jeito que eu sei trabalhar, da minha maneira, entendeu? E sempre 

respeitando um ao outro que não me interessa quem é advogado, quem é doutor, quem é 

médico, isso eu respeito todo mundo, porque daquela porta, daquela porta para cá todos nós 

somos vereadores. Todos nós temos o mesmo diploma. Então eu respeito o posicionamento 

de cada um. Espero e conto e peço a todos vocês que respeitem o meu que respeitam o 

posicionamento de cada colega aqui nesta casa. Então esse vai ser, o meu jeito de caminhar 

dentro desta casa, esse vai ser a minha maneira de servir ao povo itacoatiarense na hora que 
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qualquer um colega apresentar um projeto nesta casa que seja bom pra população, que seja 

na maneira certa, que lá na frente essa essas associações, não possa sofrer as consequência 

dum projeto por irresponsabilidade nossa de apresentar um projeto aqui nessa casa sem as 

certidões não vai ser eu que vou cometer esse erro mas a partir do momento que chegar aqui 

nesta casa com todas certidões necessária pra que esses projeto, seja votado e aprovado pode 

ter certeza e contar com o meu mandato mas ouvir picuinha pelo lado por fora dizendo faz 

isso faz aquilo isso aqui jamais nem dos meus colegas nem da minha própria família nem de 

quem votou em mim, tenho o meu posicionamento aqui dentro e esse vai ser meu 

posicionamento até o fim em prol a população. Muito obrigada senhora presidente”; no 

tempo de 4,5minutos, Pelo Partido do PT com a palavra Vereadora Cheila Vieira 

Moreira - “Ausente do Plenário ”; no tempo de 4,5 minuto com a palavra Vereadora 

Maria Francelízia da Silva - “Boa noite. Boa noite a todos. E quero nesse momento 

também parabenizar a iniciativa da comissão de mulheres desta casa na pessoa da vereadora 

Andreia pelo evento ocorrido na sexta-feira aqui chamando atenção para o agosto lilás que 

foi o Apitaço, pude participar apenas assistindo pelas redes sociais, não foi possível, mas me 

justifiquei com a vereadora né? Que não foi possível estar presente devido também já um 

compromisso nesse mesmo dia e não foi possível participar mas vi o sucesso do evento que 

foi, bem participativo. Então, eu fico muito feliz por isso e mais uma vez a gente chamando a 

atenção esse mês a mês agosto de laje para esse combate à violência contra mulheres, 

também mais uma vez quero agradecer a todas as pessoas que participaram principalmente 

os servidores desta casa que participaram do evento de quarta-feira e na sessão solene em 

comemoração aos sessenta anos da prelazia de Itacoatiara. Foi um evento muito bonito, bem 

participativo, fico muito feliz e venho aqui neste momento apenas para agradecer a todos os 

vereadores, a todos os servidores desta casa a esta mesa diretora, foi um evento muito bonito 

então meu muito obrigada e tenho certeza que também a pessoa de dom e Ionilton já fez esse 

agradecimento a todos também. E também gostaria de parabenizar embora que já, a sessão, 

né? A enfermeira Silma também que recebeu o título de cidadã itacoatiarense, também me 

justifiquei, vereador Emerson, que eu também não poderia estar presente, né? Mas eu 

conheço a enfermeira e minha amiga particular, uma pessoa assim de extremo profissional 

admirável. Então deixo aqui também registrado as minhas parabenizações pela sua iniciativa 

e pela enfermeira e pela profissional e pela pessoa cidadã que é a enfermeira Silma. No mais 

desejar aí a uma boa continuidade de sessão e uma boa continuidade uma semana para todos 



                                                                                                                                                                                                                                                                                     

                                          PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITACOATIARA 

                                           DEPARTAMENTO DE SERVIÇOS LEGISLATIVOS 

                              _______________________________________________________              

Ata da Ducentésima Primeira Sessão Plenária Ordinária do dia 14 de agosto de 2023.                                               Página 20 de 27 
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Av. Parque, 1452 - Iraci - 69101-053 - Fones: (92) 3521-1828 - Itacoatiara/AM 

nós. Muito obrigada senhora presidente ”; no tempo e 9 minutos Pelo Partido PSDB com a 

palavra Vereador Daniel Anveres de Mendonça-  “Boa noite senhora presidente, boa noite 

aos nobres colegas e colegas. Boa noite a todo aqueles que se encontram aí na galeria e 

aqueles que nos assiste pela mídia social dessa casa. Senhora presidente, eu quero aqui dizer 

que esse final de semana a gente tivemos preste, prestigiando não só eu como o vereador 

Richardson Aranha prestigiando o final do campeonato no Tarumã na comunidade Porcinos 

Nogueira então eu quero aqui agradecer, está? Meu amigo Irlan Irailton, que comanda o 

esporte naquela área ali e agradecer o prefeito Mário que mandou a premiação, colaborou 

com aquela brincadeira, então, a gente está fazendo e dentro do esporte e em especial no 

interior porque a atividade daquelas comunidades é o esporte, a tarde você vai à noite, onde 

você chega e tem uma quadra, iluminação, lá eles estão brincando. Então presidente, eu 

quero aqui agradecer mais uma vez e parabenizar a comunidade pela belíssima festa que é de 

teve. E. Presidente, eu quero aqui pedir o Vereador Richardson Aranha, o Vereador Arnoud 

de Lucas, que eu vou subscrever, está? Vou subscrever o requerimento deles porque agora, 

está correto e nós vamos fazer pelo correto e dentro do coletivo. Está? Vamos subscrever e 

vamos e vamos sim e dar o título que tanto é. Estimular precisa. Porque sabemos, sua 

atividade e eu disse mais além de estimular teu título eu me comprometo em ir atrás com 

meus deputados já foi dito aqui pedir apoio para ajudar a estimular. Não só na esfera estadual 

como na esfera federal. Entendeu? Eu tenho como e a gente tem amigos empresário também 

que a gente pode pedir. Porque a gente temos que dar o título e temos que ajudar também e 

apoiar, ela e angariar e fundo para aquela associação porque como eu falei logo cedo em uma 

live não o Portal Online Multimídia dinheiro público se presta conta não importa de quanto 

vai entrar, de dez centavo para frente tudo se presta conta. Por isso que tem que ser pelo 

meio correto e pelo meio legal. Porque quando há estimular chegar em qualquer 

estabelecimento público pedindo recurso, que for acatado e foi lhe dado essa ajuda eles vão 

ter que prestar conta com o TCE, que é o Tribunal de Contas, com a população porque são 

ajudas, que vai e que vai ser de muita utilidade para aquelas crianças, que tanto precisa 

presidente. Então agora tem meu apoio. Teve antes e tem agora. Só que nós temos que fazer 

o que é certo, e todos que estão aqui nessa casa sabe que as coisas ela tem que ser correta 

porque ninguém nem ninguém e nenhum de nós aqui estamos acima da lei. Então eu quero 

aqui presidente agradecer está? E também falar presidente sobre, que agora a pouco uma 

colega que me antecedeu falou a respeito da lixeira do Arumã eu já estive lá nessa lixeira 
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várias vezes já tratei junto ao executivo, e junto a secretaria porque não é só a lixeira do 

Arumã que está trazendo problema é a lixeira do Novo Remanso também está trazendo 

muito problema praquela população, e o executivo já garantiu que está havendo uma área, 

está? Está vendo uma área e ela tem que ser liberada pelo meio ambiente, ela tem que ser 

feita do modo correto, não adianta nós abrir uma lixeira em qualquer lugar. Porque isso aí vai 

trazer problema como já trouxe para vários prefeitos que passaram. Multa, processo. Então a 

gente tem que fazer pelo meio legal que tudo que é feito, pelo meio certo, dá certo. Quando 

você começa errado vai dar errado. Quando você começa certo vai dar certo. No final 

também. E a gente está tratando porque eu vejo com muita preocupação que ali é uma área 

aonde eu moro, aonde eu tenho muitos amigos e famílias, eu sei da extensão do lago do 

Arumã e a necessidade daquele povo. Ele não usa daquela água para beber porque hoje 

ninguém se usa mais água de rio para tomar porque ela é uma água que já é poluída. Mas. E 

lá nós temos a pesca esportiva, lá nós temos o peixe aonde eles se alimentam. Então quando 

a água começa a ser poluída já vai espantar tudo aquilo que tem ali que traz alimento para 

aquele povo ali. Então eu. Então eu quero aqui também e pedir encarecidamente ao 

secretário e ao prefeito que a gente consiga dar uma solução o mais rápido possível pra 

aquelas comunidade, tanto do Arumã quanto da Vila de Novo Remanso em relação àquela 

lixeira presidente”; no tempo de 9 minuto Pelo Partido MDB com a palavra Vereador 

Jucinei Freire- “Ausente do Plenário ”; no tempo de 4 minutos pelo Partido do PSD com a 

palavra Vereadora Andreia Mara Andrade Pessoa- “Senhora presidente, senhores 

vereadores, a todos que se fazem presente na galeria, a você que nos acompanha através da 

rede sociais, meu muito boa tarde. Eu não costumo muito, voltar aos assuntos desta casa que 

eu sempre gosto de dizer que matéria vencida a gente não discute. Mas tem momento que se 

faz necessário. Eu não vou aceitar as pessoas vim a essa tribuna justificar o seu voto, 

querendo dizer insinuar que o outro colega votou errado. Até porque quem deu o parecer 

favorável para essas associações recebeu o título, é o Presidente da CCJ, que veio aqui e 

disse hoje que estava faltando documento. Então eu não aceito votei porque esta casa é 

legislativa. Cabe a nós. Então esse é o meu posicionamento. E hoje já parabenizo o vereador 

Arnoud, vereador Richardson Aranha. Que contra a fatos não há argumento. Mais uma vez 

estarei sendo favorável. Senhora presidente, gostaria muito de agradecer todos os apoiadores, 

do as pessoas que se fizeram presentem a gente sabe da importância de a gente estar 

mobilizando impactando a nossa população sobre o agosto lilás a onde a gente está vendo o 
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índice muito grande do feminicídio em todo o nosso estado. A gente pôde lembrar da 

professora Alessandra, que foi uma vítima de feminicídio que a gente prestou uma 

homenagem aos familiares dela e tantas e outras mulheres. Então aqui eu me sinto satisfeita 

como, concedo a fala para o vereador Richardson Aranha “os agradecimentos também 

aqui vereador fiquei muito grata do seu reconhecimento porque eu sei que você é uma pessoa 

que não pode mesmo estar presente ser vereador aranha que poderia estar se estivesse aqui 

você estaria lá. Então assim, eu me senti uma missão vereador? Ano passado a gente 

participou e esse ano infelizmente em razão de uma outra agenda já pré-definida há meses, 

eu infelizmente não consegui participar. Mas queria parabenizar a senhora, as outras 

vereadoras, todas as mulheres que participaram. E dizer que pode contar comigo nessa luta. 

E tanto na parte jurídica como na parte de apoio. Está? Parabéns eh espero que seja só mais 

um dos eventos que a senhora promove, em defesa de tantos interesses voltados para mulher 

e que essa luta socialmente só as pessoas mais se engajem para que ela realmente tome uma 

proporção que não que ninguém consiga mais silenciar. ” Obrigada, eu peço que incorpore o 

discurso do vereador. E aí também quero agradecer né? A Secretaria Municipal de Educação 

por estar fazendo através de nosso indicativo uma palestra nas escolas, a gente sabe a 

importância disso, porque quando você começa a ensinar uma criança, ela já vai vendo que 

isso não é normal. Então tem que começar de berço, a gente tem que sim estar ensinando, 

palestrando e mais uma vez aqui eu peço, aos jogos de futebol, as peladas, famosas peladas 

que também faça a sua parte. E hoje eu gostaria aqui de parabenizar a nossa Itacoatiarense da 

Idaline que o filme A Noiva Produzida, por Gero Ramos Aze Leão ganha o terceiro lugar 

como o melhor filme do festival de cinema de amazonenses e arrebatou o troféu do segundo 

lugar com a jovem atriz Idaline, de Araújo de apenas doze anos. É mais uma Itacoatiarense 

nossa se destacando. Aqui então fica meus parabéns a ela e a todos os seus familiares. E 

senhora presidente eu gostaria de fazer aqui um pedido a senhora como presidente hoje. Que 

a gente possa convidar a pessoa responsável da infraestrutura para que a gente possa no 

gabinete do presidente a gente tem esse convite para prestar um esclarecimento da nossa 

limpeza pública. É o que eu tenho para o momento, meu muito obrigada”; no tempo de 4,5 

pelo PROS Vereador Marcos Roberto Rodrigues- “Ausente do Plenário ”. Finda a 

Tribuna Parlamentar, transportada a Sessão para Ordem do Dia, a senhora Presidente 

convidou a Vereador Renata Carmem Tenório Moraes, para efetuar a Leitura das 

Matérias que estavam sobre a Mesa: estando presente os seguintes Vereadores.(Daniel 
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Anveres; Andreia Mara; Cheila Vieira Moreira; Maria Francelízia; Marcos Roberto 

Rodrigues; Arnoud Lucas; Fábio Cavalcante Miquiles; Jucinei Freire; Sóstenes Adiel Pereira 

Batista; Irailton Vieira Nunes; Renata Carmem Tenório; Richardson Aranha; Wemerson da 

Silva Jacquiminouth.),Ausentes com Justificativa (Benedito Cabral Rezende Júnior; Aderson 

Dib Leite Barbosa, Richardson Rodrigues) ”; Projeto nº 11, de 21 de Agosto 2023 todos de 

autoria do Vereador Aderson Dib Leite Barbosa- “INSTITUI, no Calendário Municipal  o 

dia da conscientização sobre a Mielomeningocele, no Município de Itacoatiara e dá Outra 

Providencia”; Encaminhado para Comissões; Projeto nº 12, de 21 de Agosto 2023 todos 

de autoria do Vereador Aderson Dib Leite Barbosa- “INSTITUI, O Incentivo à doação de  

Sangue pelos Servidores Município de Itacoatiara e dá Outra Providencia ” ; Encaminhado 

para Comissões;  Requerimento    nº 003/2023 todos de autoria do Vereador Arnoud 

Lucas da Silva -“Assunto nos termos do art.82 do Regimento Interno da Câmara Municipal 

de Itacoatiara Requer a Mesa Diretora com Fundamento na Lei Municipal 547 de 11 de julho 

de 2023, que seja Declarada de Utilidade Pública a Associação de Atendimento ao Apoio ao 

Autista Estimular a Inscrita com CNPJ Sob o nº 45.349.643/0001-83 com a Sede e foro 

Nessa Cidade e que após a Aprovação pelo Plenário seja Encaminhada para o Chefe, 

Municipal Expediu o Decreto conforme o inciso u§1º da Referida Lei ”. Em discussão: (....), 

em votação aqueles que aprovam permaneçam como estão “Aprovado”; Requerimento 

nº031 /2023 todos de autoria do Vereador Fábio Cavalcante Miquiles - “Assunto requer 

o Poder Executivo Municipal de Itacoatiara que viabilize junto a Secretaria de Infraestrutura 

a Solicitação de Iluminação na via Pública no trecho da Barreira até o Conjunto Jacarezinho” 

Em discussão: em votação aqueles que aprovam permaneçam como estão “Aprovado”; 

Requerimento nº 066/2023todos de autoria da Vereadora Cheila Vieira Moreira-“ 

Assunto Requer a Mesa diretora, da casa com anuência do Soberano Plenário na Forma 

Regimental que Encaminhe a Presente Propositura ao Excelentíssimo Senhor Prefeito de 

Itacoatiara através da Secretaria Municipal de Interior para que seja realizada a reforma do 

Centro Social Comunidade São José, Colônia do Piquiá.”; Em discussão; em votação 

aqueles que aprovam permaneçam como estão “Aprovado”; Requerimento nº 

067/2023todos de autoria da Vereadora Cheila Vieira Moreira-“ Assunto requer a mesa 

diretora com a no ciência do soberano plenário na forma regimental que que encaminhe, 

apresente proposição ao excelentíssimo Senhor Prefeito Itacoatiara através da Secretaria 

Municipal de Infraestrutura e Secretaria Municipal de Interior que Seja Realizada a 
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Terraplanagem do Ramal Deus é fiel e a Perfuração de um poço Artesiano na Comunidade 

Deus é fiel com o Quilômetro 22, Rodovia AM-010.” Em discussão; em votação aqueles 

que aprovam permaneçam como estão “Aprovado”; Requerimento nº 068/2023todos de 

autoria da Vereadora Cheila Vieira Moreira- “Assunto requer a mesa diretora com a no 

ciência do soberano plenário na forma regimental que que encaminhe, apresente proposição 

ao excelentíssimo Senhor Prefeito Itacoatiara através da Secretaria Municipal de 

Infraestrutura e Limpeza Pública para que sejam realizados serviços de limpeza das sarjetas, 

roçagem do mato nas laterais da via e nas emendas do meio-fio na rua Armindo Auzier, nos 

trechos compreendido entre a rua Nossa Senhora do Rosário e Isaac Peres no bairro de São 

Jorge ” Em discussão; em votação aqueles que aprovam permaneçam como estão 

“Aprovado”; Requerimento nº 074/2023 todos de autoria da Vereadora Renata 

Carmem Tenório -“ Assunto requeira a mesa diretora após ouvido do Plenário ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Mário Jorge Bouez Abrahim, junto ao secretário do meio 

ambiente, Senhor Handson, Renato, Nelson da Silva seja retirado o lixão ilegal que se 

encontra nas margens do lago do Arumã mais precisamente no Igarapé Grande Comunidade 

Social São Sebastião. O mesmo vem causando a vem causando poluição ambiental, chorume 

contaminando o Igarapé o ar devido as queimadas do lixo causando doenças respiratórias 

pulmonares, alergias, tosse, entre outros problemas de saúde nas mais de noventa famílias 

que vivem ao longo do lago ” Em discussão:( Eu vou comentar sobre o e essa situação e 

nobres pares do lago é justamente o que eu falei agora a pouco na tribuna em relação as 

doenças que tem causado devido ao lixão que está dentro do lago do Arumã devido as 

queimadas que estão fazendo nesse lixão, devido ao chorume que é o a água do lixo que tem 

desaguado dentro do igarapé que está poluindo a única água que os nossos comunitários tem 

pra beber. Então é um apelo, estão pedindo clamor realmente pra nossa população, inclusive 

e agora a pouco eu recebi uma mensagem do secretário de meio ambiente que ele vai correr 

com urgência essa situação, verificar com urgência essa situação do lago do lixão que está ali 

dentro então a gente já agradece desde já a Secretaria do Meio Ambiente em nome do seu 

Hudson e do prefeito Mário Abrahim também que tome as devidas providência quanto a isso. 

É isso conto com o apoio de todos. ), em votação aqueles que aprovam permaneçam 

como estão “Aprovado” Requerimento nº 075/2023 todos de autoria da Vereadora 

Renata Carmem Tenório -“ Assunto requeira a mesa diretora após ouvidor do plenário. 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Mário Jorge Bouez, junto ao secretário 
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de infraestrutura que Seja Realizado os Serviços de Pavimentação no Bairro do São Jorge o 

Mesmo se encontra e com o Estado deplorável de Poeira além do Desconforto vivenciado 

Diariamente pelos Moradores tal Situação pode Ocasionar futuros Problemas Respiratórios ” 

Em discussão: em votação aqueles que aprovam permaneçam como estão “Aprovado” 

Requerimento nº 076/2023 todos de autoria da Vereadora Renata Carmem Tenório -

“Assunto  requeira a mesa diretora, ouvido o Doutro Plenário excelentíssimo Senhor Prefeito 

Mário Jorge Bouez Abrahim, junto ao Secretário de Infraestrutura que sejam realizados 

serviços de Pavimentação no Beco do Caroba bairro do Jauari I. A pavimentação das ruas 

proporciona maior conforto e qualidade de vida a nossa população melhorando as condições 

de limpeza, o que contribui com a saúde pública melhor ” Em discussão: em votação 

aqueles que aprovam permaneçam como estão “Aprovado” Requerimento nº 077/2023 

todos de autoria da Vereadora Renata Carmem Tenório -“ Assunto requeira a mesa 

diretora após ouvir doutro plenário ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Mário Jorge Bouez 

Abrahim junto ao secretário de infraestrutura que sejam realizados serviços de pavimentação 

na rua Uatumã bairro Santa Luzia. A pavimentação das ruas é fundamental para proporcionar 

maior conforto a nossa população, melhorando as condições de limpeza, o que contribui para 

a saúde pública melhor, aumentando a segurança, gerando economia no transporte de 

pessoas e mercadorias através do melhor desde menor desgaste de veículos particulares 

possibilitando melhor possibilidade, corrigindo imperfeições nas vias prevenindo acidentes ” 

Em discussão: (Presidente, nobres pares e o requerimento tanto do São Jorge como a 

situação da rua Uatumã a gente já tem falado várias vezes aqui na nossa Câmara Municipal e 

a gente tá aguardando o posicionamento do prefeito quanto os nossos bairros, não somente 

Santa Luzia, não somente o São Jorge, mas Santo Antônio, e Tiradentes, tantos os nossos, 

todos os nossos bairros que estão aguardando por pavimentação e infraestrutura em si 

dos nossos bairros. Então a gente aguarda aqui que o secretário se manifeste e a gente possa 

saber quais são as ruas que estão sendo e vão ser mesmo realmente contempladas aí com a 

pavimentação dos nossos bairros né? Seguimos presidente),em votação aqueles que 

aprovam permaneçam como estão “Aprovado” Requerimento nº 078/2023 todos de 

autoria da Vereadora Renata Carmem Tenório -“Assunto requeira a mesa diretora após 

ouvido  doutro plenário ao excelentíssimo senhor prefeito Mário Jorge Bouez Abrahim junto 

ao secretário de infraestrutura que sejam realizados serviços de pavimentação no beco 

Aquilino Barros bairro do Jauari. Um proporcionando mais dignidade aos moradores que ali 
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residem ” Em discussão: em votação aqueles que aprovam permaneçam como estão 

“Aprovado” Requerimento nº 079/2023 todos de autoria da Vereadora Renata Carmem 

Tenório -“ Assunto requeira mesa diretora após ouvido doutro plenário excelentíssimo 

senhor Prefeito Mário Jorge Bouez Abrahim junto a Senhora Leonete Libório de Oliveira 

subsecretária do Interior e desenvolvimento rural do Município que seja viabilizados uma 

bomba d'água para a comunidade Vila Batista Rio Araripe. É dever da Prefeitura Municipal 

realizar investimentos que refletem diretamente na Economia, saúde e bem-estar da 

Comunidade ” Em discussão: em votação aqueles que aprovam permaneçam como estão 

“Aprovado” Requerimento nº 080/2023 todos de autoria da Vereadora Renata Carmem 

Tenório -“ Assunto Requeira Mesa diretora após ouvir doutro plenário ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Mário Jorge Bouez Abrahim, junto ao secretário de Infraestrutura a 

Implantação de bueiros na Comunidade Boa Esperança. A área é um Verdadeiro esgoto a céu 

aberto o que Colabora para aparição de animais peçonhentos colocando em risco a saúde dos 

moradores de quem trafega no local. Fora ao forte odor da população obriga e suporta todos 

os dias” Em discussão: em votação aqueles que aprovam permaneçam como estão 

“Aprovado” Requerimento nº 081/2023 todos de autoria da Vereadora Renata Carmem 

Tenório -“Assunto Requeira a Mesa diretora, após ouvido o doutro plenário o 

excelentíssimo Senhor Prefeito Mário Jorge Bouez Abrahim. Junto ao secretário de 

Infraestrutura que seja viabilizado o aterramento para a Construção de uma Ponte na 

Comunidade.  Boa Esperança o Serviço proporciona mais Mobilidade para População 

diminuindo a distância e o deslocamento também para influenciar de forma direta e indireta 

na localidade que desenvolve o poder de gerar reflexos Importantes na Economia ” Em 

discussão: em votação aqueles que aprovam permaneçam como estão “Aprovado”. 

Finda Ordem do Dia, passou às Explicações Pessoais. Renata Carmem Tenório Moraes; 

Cheila Vieira Moreira. Não havendo manifestações e nada mais havendo a tratar, a senhora 

Presidente, deu por encerrada a presente Sessão precisamente às 19 horas e 01 minutos, 

convocando os Vereadores para a próxima Sessão Plenária Ordinária em horário regimental. 

E, para constar, eu, Ana Kelen Neves Monteiro, Departamento de Serviços Legislativos, 

lavrei a presente Ata que, após sua aprovação, vai devidamente assinado pelo Vereador 

Presidente em Exercício Cheila Vieira Moreira e Vereadora, 2º Secretaria. 

 

        Cheila Vieira Moreira                           Renata Carmem Tenório Moraes 
        Presidente em Exercício                                   Vereadora, 2º Secretaria. 
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